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Stimate domnule senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 12.11.2018, adresată 
Prim-ministrului, având ca obiect “Promovare fără concurs”, în raport cu aspectele din cuprinsul acesteia, vă 
transmitem anexat prezentei punctul de vedere al ministerului cu atribuții în domeniu, respectiv Ministerul 
Educației Naționale.

Vă rog să primiți, domnule senator, expresia deplinei mele considerații.
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Domnului Ciprian PANDEA

Secretar de Stat

Secretariatul General al Guvernului

Stimate domnule Secretar de Stat,

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr. 777/CP/22.11.2018, înregistrată la Ministerul Educației 
Naționale cu nr. 11273/28.11.2018, prin care ne solicitați analizarea interpelării formulate de domnul 
senator Vlad Tudor ALEXANDRESCU, vă comunicăm următoarele:

În temeiul Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, 
Ministerul Educației Naționale (MEN) proiectează, fundamentează și aplică strategiile naționale în 
domeniul învățământului superior, cu consultarea Consiliului Național al Rectorilor (CNR), iar în 
exercitarea atribuțiilor sale, MEN colaborează cu CNR.

Justificarea pentru introducerea promovării în funcția didactică imediat superioară în 
învățământul universitar, este menționată în Nota de fundamentare la OG nr. 9/2018 privind modificarea 
și completarea unor acte normative în domeniul educației și derivă din faptul că:

-în lipsa unor reglementări specifice, universitățile nu pot asigura dezvoltarea carierei didactice și 
stimularea promovării într-o funcție didactică superioară, pe baza îndeplinirii condițiilor și standardelor 
specifice funcțiilor didactice ierarhice superioare;

-având în vedere rezoluțiile CNR din octombrie 2016, respectiv februarie 2018, precum și 
solicitările universităților, MEN a luat act de necesitatea introducerii unui instrument ce vizează 
dezvoltarea în cariera didactică, inclusiv prin promovarea în funcția didactică imediat superioară, conform 
practicilor internaționale, cu respectarea acelorași criterii de performanță ca în cazul concursurilor 
didactice, concomitent cu asigurarea unui cadru adecvat de pregătire pedagogică.

Referitor la necesitatea modificării prevederilor Legii educației naționale nr. 1/2011 referitoare 
la ocuparea posturilor din instituțiile de învățământ superior, precizăm următoarele:

a ) OG nr. 9/2018 nu modifică prevederile art. 294 din legea sus-menționată referitoare la angajarea 
pe perioadă nedeterminată pe orice funcție didactică sau de cercetare prin concurs public la care pot 
participa cetățeni români ori străini, fară nicio discriminare, în condițiile legii, care îndeplinesc 
standardele de ocupare a posturilor didactice, specifice funcției, prevăzute la art. 301 din aceeași lege.

Prin HG nr. 457/2011, cu modificările și completările ulterioare, a fost aprobată Metodologia- 
cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante din învățământul superior 
care stabilește pentru fiecare titlu sau funcție didactică:

- cerințele minime pentru prezentarea la concurs, cu referire la standardele minimale necesare și 
obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de 
cercetare-dezvoltare;

- modul de organizare și de desfășurare a concursului;
- modul de soluționare a contestațiilor, conflictele de interese și incompatibilitățile.
Prin adoptarea HG nr. 883/2018 privind modificarea și completarea Metodologiei-cadru de 

concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante din învățământul superior, 
aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 457/2011, au fost aduse modificări care vizează:

• clarificarea modului în care un concurs poate fi contestat, dar și a aspectelor cu privire la 
soluționarea contestațiilor;
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• clarificarea modului în care se constituie comisia de contestații;
• simplificarea modului de organizare a comisiilor de concurs;
•clarificarea procedurilor de concurs în ceea ce privește verificarea îndeplinirii standardelor 

minimale.
Potrivit prevederilor art. 293, 294 și 295 din Legea educației naționale nr. 1/2011, și în 

conformitate cu prevederile HG nr. 457/2011, în primele 30 de zile calendaristice de la începerea fiecărui 
semestru al anului universitar toate instituțiile de învățământ superior transmit Ministerului Educației 
Naționale solicitări privind publicarea în Monitorul Oficial al României, Partea a Ill-a, a posturilor 
didactice și de cercetare vacante. Ministerul Educației Naționale verifică structura posturilor scoase la 
concurs în raport cu prevederile legale în vigoare și asigură publicarea acestora în Monitorul Oficial al 
României, Partea a Ill-a. Procedurile de concurs pot fi demarate doar după publicarea în Monitorul Oficial 
al României, Partea a Ill-a, a posturilor scoase la concurs.

În această perioadă, MEN a transmis către Monitorul Oficial al României, lista cuprinzând 1.164 
de posturi didactice și de cercetare vacante din învățământul superior, scoase la concurs în semestru I al 
anului universitar 2018-2019.

De asemenea, precizăm că anunțurile privind organizarea concursurilor pentru ocuparea 
posturilor didactice și de cercetare vacante din învățământul superior se publică atât pe pagina web a 
instituției de învățământ superior, cât și pe un site web specializat, administrat de MEN 
(http://jobs.edu.ro/).

b ) OG nr. 9/2018 introduce în Legea educației naționale nr. 1/2011 un nou articol, articolul 294A1, 
care reglementează:

- dreptul personalului didactic titular de a promova în cariera didactică pe bază de examen, în 
limita posturilor didactice vacante aprobate, anual, de către senatul universității, în acest scop;

- modalitate de aprobare a cererilor privind înscrierea la examenul de promovare în cariera 
didactică de către consiliul de administrație al universității;

- condițiile pe care trebuie să le îndeplinească cadrele didactice titulare pentru a putea participa la 
examenul pentru promovarea în carieră didactică: au avut calificativul „foarte bine" în ultimii 3 ani, nu 
au fost sancționate disciplinar în această perioadă și îndeplinesc standardele de ocupare a posturilor 
didactice, specifice funcției, prevăzute la art. 301 din Legea educației naționale nr. 1/2011;

- necesitatea aprobării Metodologiei-cadru privind organizarea și desfășurarea examenului de 
promovare în cariera didactică prin hotărâre de Guvern, inițiată de MEN.

Metodologia-cadru privind organizarea și desfășurarea examenului de promovare în cariera 
didactică pentru învățământul superior, aprobată prin HG nr. 902/2018, este elaborată prin simetrie cu 
Metodologia-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante din 
învățământul superior, aprobată prin HG nr. 457/2011, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, precizăm că și lista posturilor aprobate de către senatul universitar pentru care 
urmează a se desfășura examen, precum și toate informațiile privind organizarea examenului se publică 
pe pagina principală a site-ului instituției de învățământ superior și pe site-ul specializat 
http://jobs.edu.ro/.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, de toată considerația mea.

ECATERIN
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